...Но и ТАКТ ТОЖЕ

Как видим, повод для ешательства «Советской льтуры» был не совсем вмешательства культуры» был не совсем обычным. В подобной ситуаобычных. В подобной ситуа-дии корется возможность ока-защитника серости, профес-сиомальной слабости— недь удичению коллектива давре-невцев в подобных стретах-и послатил свой объер реи политил свой объер ре-цензинт газеты «Культура і життя». Но в данном случає речь шла не соиси даже о критических пассажах авто-ра обзора, безапелляционно перечеркнующего тюристтворчестцелого коллектива. Хоти тим и трудно примарить-подобный «критический» DTHM перехлест остается на сти критика. В стат CORE критика. В стат и Л Вириной статье И иной речь безапелляшла именно о запелля-ционности суждений не под-крепленных аргументацией, о неуважительном тоне, тоне. в котором рецензент су-дил и рядил спектакли гаст-рольной афиши до это уще не может быть терпило. Неудивительно, что полная обобщений, претендующих на истину в последней инна истину в после, станцям, невнятных тических» положеня «теореположений рецен-Васильева вызвала оттрицательную оценку теат-ральной опистиенности, с одобрением истретившей вы-ступление И. Драго и Л. Ви-

Отреагировала на него в газета «Культура і виття», уведомившая «Советскую пультур», по статья что за кратические метаста за установа под правидня в трех страничном ответе в подписью заместителя редактора стать В. Чудного. «Надлежащие выводы, —

«Надлежащие выводы, — написано в ответе, — из критани «Советской культуры» и им дарес сделали редиолагия, обудившая статью «Что за притические еметасталь»? весь редационный коллентив. Взвешенность, более глубовий анализ в оценке художественных произведений, явлений и тендейций развития искуства в республике, безусловно, необходимы. послужат

на пользу делу».
Казалось бы критика принята и делу конец. Но не
тут-то было. Критика признается справедливой, но
только с одной стороны.
С другой же — вроде и не
признается таковой. Да то
вергиется Вот как это
верг

щий же том статьи Л. Вириной (почему только Л. Вириной, разве вся редиоливетия, обсуждавшиля статью, не заметила, то подписавы пей верей в просмотря на содержащиеся и лей верей в противополомное (1)». Оназывается, в призначение в деторов «Советской культуры» к доказательности, уванительности, уванительности, наи ориентация... На комплиментариость. Вот уждействительно — с вог на комплиментариость. Вот уждействительно — с вог на комплиментариость. Вот уждействительно — с вог на комплиментари (все время тольку И дляге, вапрочь забыть, с чего начинали, авторы ответа инчтоже сумиливения только Л. Вириной подрежку средних, а то в просто слабых соектанией. Здесь для волной яспости, о чем ведется речь, сделяем уточение. В статье И. Драго и Л. Вириной действительно отмечалось, что двареневым много и шитеось.

Одесь для полной ясвости, о чем ведется речь, седалаем уточнение. В статье И. Драго в Л. Вириной действительно отмечалось, что лавреневны много в витересно работают в военно-патрвотической теме, обладают нестической теме, обладают нетрурой, точной направленностью творческого поиска. Истати, положительно оценены гастроли и в тазете «Правду Украины». Но, повторяем, хотя у них есть, безусловно, и недочеты, не защита театрам и притижи составляет пафос выступления «Советской культуры», Ов был совсем в другом — не увидели его лишь ге, кто не закотея увшеть те, кто не закотем увшеть те, кто не закотем учеть не закотем

Возможность протигоположных миений — я самой природе критики. Поотому спор в ней ве только норма, но и условие движения критической высли. Но в любом случае следует поминть, что подлинная критика ве имеет ничего общего с безапелляционной размащистостью, а остротя ее—с осморбительностью суждений. Сочетание выыскательности, точности и глубины оценом с тактом, бережным и уважительным отношением к таланту всегда составляло основу партийного понимания сути марюсистско-ленинской критики, ее значения как главного метода влияния на художественное творчество.

Видимо, чинавая шаткость чпозиции последнее «позицин опроверження» статън И. Драго и Л. Вири-ной, редакция «Культуры і нои, редации ответе «Со-життя» в своем ответе «Со-ветской культуре» неоднократно оговарявается, STO SBкратно оговаривается, что автор обзора — критик моло-дой и потому-де заслужива-ющий снисхождения. До-стойно сожаления, однако, что редакция газеты, дав-шая трибуну начинающему трибуну начи у, вместо тог ютать с ним, обрести веря APOMOR MOTER OF THE BOTER OF TH автору, вм поработать ему верный суждений о явлениях искус-ства, глубже разобраться ш них, берет его под защиту, потакает ero неэрелым сам. Ведь вдейное и профес-сиональное воспитание твор-ческой смены — ваимейзадача редакционных коллективов. И особенно, что касается такого ответственного дела, как нартийная хратика.

ETURAN RESIDEN

1 CEH 1984